
Hösten är här och 
vanligtvis vid den här 
perioden är jag liksom 
de flesta andra ute extra 
mycket i skogen för att 
plocka svamp eller bär. 
En del av oss är ute för 
att jaga eller bara njuta 
av höstens klara luft. 
Så blev det inte riktigt i 
år. Jordbruksverket har 
infört långtgående  

restriktioner i stora delar av vår kommun efter att  
Statens veterinärmedicinska anstalt (SVA) konstaterat 
fall av afrikansk svinpest i Fagersta och Norbergs 
kommuner. Det har stor påverkan på hur vi kan röra 
oss i skog och mark.  

Restriktionerna påverkar många av våra företag och 
skapar oro och osäkerhet. Hur länge restriktionerna 
ska vara kvar vet vi inte i dagsläget men vi samarbetar 
förstås nära de statliga myndigheterna i frågan. För 
aktuell information om restriktionerna så hänvisar vi 
till Statens Jordbruksverk (SJV), länkar finns på 
kommunens hemsida. Självklart bistår kommunen 
med alla delar i arbetet med att bekämpa svinpesten. 
Vi delar ut skyltar, håller informationsmöten och upp- 
daterar aktuell information på hemsidan. Just nu 
pågår en stängsling av ”kärnområdet” för att 
förhindra att smittade djur tar sig bort från området. 
Jaktlagen tillsammans med SJV tar fram en plan för 
jakt utanför instängslingen.

Men vi gör också något annat lika viktigt, nämligen 
insatser för att minska effekterna av restriktionerna. 
Tillsammans med andra drabbade kommuner, 
regioner och Almi har vi till exempel tagit fram en 
företagsrådgivning dit drabbade företagare kan vända 
sig för råd. 

Vi har också tillsammans med föreningslivet och 
riksidrottsförbundet fört en dialog med regerings-
kansliet om föreningsstöd och hur effekterna kan 
mildras så att verksamheterna på något sätt kan fortgå 
under den här perioden. Oerhört glädjande är att 
Engelbrektsloppet har fått besked från Jordbruks-
verket att deras dispensansökningar är godkända så 
nu kan Engelbrektsloppets vintervecka i februari 
genomföras samt konstsnöspåret kan öppnas som 
planerat den 1 december.

Det är förstås mycket viktigt att vi alla hjälps åt och 
följer restriktionerna, de finns där av en anledning, 
men vi behöver också hjälpas åt att komma på 
andra sätt att ändå bedriva våra verksamheter. En del 
evenemang får göras om men kanske något behöver 
ställas in. Jag är säker på att vi tillsammans både kan 
bekämpa smittan och inom sin tid åter få tillgång till 
vår fantastiska natur och våra fina kulturminnen.

Det är också budgettider och när det här publiceras 
kommer kommunstyrelsen ha presenterat sitt 
budgetförslag. Det är tuffare ekonomiska tider nu än 
de senaste åren och det märks också i budgeten. 
Norberg har en bra ekonomisk ställning men behöver 
dra åt svångremmen något för att klara den 
kommande budgetperioden. Förhoppningsvis kan vi 
hitta effektiviseringar som inte påverkar de som bor 
eller arbetar i Norberg märkbart. Vissa satsningar 
kanske behöver skjutas på men långt ifrån alla.  Vi 
ska under den kommande perioden både utveckla nya 
bostäder och planera för en ny förskola.

Jag har som sagt förhoppningar om att vi ändå ska 
kunna njuta av vår vackra kommun och kunna möta 
vintern på något sätt utomhus.

Christian Foster, kommunchef
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Det är tydligt att vi kommer allt närmare den kalla årstiden. Tack 
och lov har solen visat sig många av dagarna i oktober och gjort 
att trädens löv lyst i all sin färgprakt. Det gäller att passa på att 
njuta så länge det bara är möjligt. Nu när det inte är tillåtet att 
vistas i skogen får vi lov att gå våra promenader på lite andra 
vägar än vi gjort tidigare. Men det viktiga är att vi kommer ut 
och får till oss lite dagsljus.
Några som också rör sig mer ute på våra vägar är skogens vilt. 
Jag har noterat att viltolyckorna ökar, som alltid den här tiden 
på året. Tillgången på rådjur är god då det är främst de som är 
inblandade i olyckorna. Speciellt under gryning och skymning 
är det läge att lätta lite på gasen.

Vi har haft ett lågt inflöde av både händelserapporter och 
anmälda brott sedan förra numret kom ut. Patrullerna jobbar 
på med trafikkontroller, skolbesök med mera så fort de inte tas 
i anspråk av beordrade jobb. 

Kommunernas brottsförebyggande uppdrag börjar utforma sig. 
De brottsförebyggande råden i respektive kommun inbjöds till 
en utbildning, som flera länsstyrelser gått ihop och anordnar vid 
flera tillfällen och platser under hösten. Bra att få ett tillfälle att 
diskutera och höra med andra kommuner hur de jobbar. Även 
om Norberg, som liten kommun inte kan jobba som större 
kommuner, finns det ändå alltid något vi kan ta efter som andra 
provat och fått att fungera. För är det något vi alla är överens om 
så är det att vi inte ska uppfinna hjulet igen, utan vi tar varandras 
lyckade satsningar och gör om så det passar den egna  
kommunens förutsättningar.

Oavsett hur mycket information som går ut gällande bedrägerier 
så ser vi en stigande kurva av anmälningar. Därför blev jag så 
glad när jag blev uppringd för en tid sedan av en äldre dam som 
uppnått en hög ålder. Hon ville att jag skulle informera om att det 
ringer personer som utger sig från att ringa från banken och vill 
att den som svarar ska koppla upp sig på bank-id. Samtalen hade 
kommit på förmiddagarna. Svaret som damen gav uppringaren 
var att banken inte ringer hem till personer och begär sådana 
uppgifter. Uppringaren la då snabbt på luren. Det kändes så gott 
i hjärtat då damen sa till mig att ”visst är jag gammal men jag är 
inte dum i huvudet”. 
Min önskan är att alla som blir uppringda av någon de inte 
känner, som har ett ärende som kan vara ett försök till bedrägeri, 
bara lägger på luren. Lägger du bara på luren så har du avvärjt 
ett tillfälle att bli lurad.
Är det någon som vill ha tag på just dig i ett annat ärende och du 
la på luren...ja då kommer du att bli kontaktad igen. 
Det är trots allt bättre att förekomma än att förekommas! 

Eva Lindberg, kommunpolis i lokalpolisområde Norra Väst-
manland. Telefon 010-5675394 eller eva.lindberg@polisen.se.

Norbergs bibliotek 

Kulturkväll 
Måndag 13 november 
klockan 17.00-19.00 
Bibblan i Bubblan

Kura skymning och högläsning av 
Anne Hildeman Sjölin 

Björkängen

Varmt välkommen!

Avvikande öppettider:
Fredag 3 november 12.00-15.00

Måndag 13 november 12.00-17.00

Öppettider: 
Måndag 12.00-19.00
Tisdag 12.00-18.00
Onsdag 12.00-18.00
Torsdag 12.00-18.00
Fredag 12.00-17.00

Tidningshörnan öppnar klockan 10.00, 
måndag-fredag

Studentöppet 
Varje måndag klockan 8.30-12.00 

 

Vi bjuder på kaffe!

 Hyr Teaterbiografen 
 Här kan du ha föreläsningar, visa film eller ha 
 teater- eller musikuppträdanden till exempel.
 Kontakta Rolf  Rydelius 
 Telefon: 0223-291 29
 E-post: rolf.rydelius@norberg.se

 Hyr en idrottshall
 Om du vill hyra Frida Hansdotter Arena, 
 Centralskolans gymnastikhall, Centralskolans lilla
 hall kontaktar du Katarina Hobro 
 Telefon: 0223-291 27  
 E-post: katarina.hobro@norberg.se



 Evenemangskalender  
  

 Måndag 30 oktober - söndag 5 november  
 Höstlov 
 - Se program på visitnorberg.se 

 Fredag 3 november 
 Spökfredag 
 - Torget klockan 15.00-19.00

 Torsdag 9 november  
 Teater - Ögonblicket
 - Teaterbiografen klockan 18.00 

 Måndag 13 november
 Bibblan i Bubblan - Högläsning av Anne Hildeman   
 Sjölin
 - Björkängen klockan 17.00-19.00

 Onsdag 15 november
 Höstcafé i Kylsbo. Anton Lindblad, vatteningenjör
 och ägare av Nordansjö kraftverk berättar om sina
 aktiviteter och planer.
 - Kylsbo bystuga klockan 18.00

 Onsdag 15 november
 Har du frågor om bygglov och enskilda avlopp?
 V-Dala och NVK bjuder in till Öppet Hus
 - Kommunhuset, Engelbrektsgatan 65, klockan 
 15.00-19.00

 Fredag 17 november
 Konsert - Taraband 
 - Teaterbiografen klockan 18.30

 Fredag 24 november
 Teater - I kroppen min 
 - Teaterbiografen klockan 19.00 
 Lördag 2 december
 Julmarknad i Karbenning
 - Karbennings bygdegård klockan 10.00-15.00

 Söndag 3 december
 Julmarknad i Norberg
 - Norbergs cetrum klockan 12.00-17.00

 

Fler tips och info:  
www.visitnorberg.se

Björngården och Björnligan har flyttat 
Kommunens daglig verksamhet Björngården och 
Björnligan har flyttat till nya lokaler på Lilla Björkås. 
Björnligans nya arbetsområde blir att sköta om över-
blivna möbler och inventarier från kommunens verk-
samheter och fixa till dem till andra verksamheter. 
Detta har varit ett önskemål under en längre tid och 
nu äntligen blir detta verklighet. 

Kommunhuset
Renoveringen av kommunhuset har påbörjats. Bygg-
ställningar är på plats och nedplockning av dörrar, 
fönster och annat som ska återbrukas i huset pågår. 
Kommunens externa hyresgäst flyttar ut i slutet av 
oktober och därefter börjar renoveringen på riktigt. 

Är du anhörig till någon som bott på 
Björkängen?
Intventering av förråden på Björkängen har på-
börjats och det har visat sig att det finns förråd som 
har tillhört nu avlidna personer som ej är tömda. 
Kontakta Björkängen innan den 30 november, efter 
det datumet städas förråden ur.

Yrkes- och studiemässa
Den 17 november arrangerar Norbergs kommun en 
yrkes- och studiemässa i Frida Hansdotter Arena. 

Under förmiddagen bjuds elever i årskurs 8-9 på 
Centralskolan in till att träffa kommunens olika verk-
samheter, kommunala bolag/förbund, region Väst-
manland samt gymnasieskolorna från både Avesta och 
Fagersta. Syftet med förmiddagen är att visa våra elever 
vilka typer av yrken som finns inom offentlig sektor 
och vilka gymnasieutbildningar som finns tillgängliga i 
närområdet.

Under eftermiddagen bjuds arbetssökande in till att 
träffa arbetsgivare från både privat och offentlig sektor. 
Arbetsförmedlingen och vuxenutbildningen kommer 
också att finnas på plats för att hänvisa besökarna rätt 
och besvara eventuella frågor. 

Är du arbetssökande eller funderar på att studera? 
Kom till Frida Hansdotter Arena den 17 november 
mellan klockan 13.30-15.30. Ingen föranmälan krävs. 



 

  Tillsammans stoppar vi svinpesten!
     	 	 För att bekämpa afrikansk svinpest behöver vi hjälpas åt.
		  Restriktionerna i den smittade zonen finns för att:
		  - vildsvinen inte ska störas och sprida smittan vidare
		  - vi människor inte ska sprida smittan vidare via exempelvis skor

 
 

Follow the QR code or visit the website  
for more information in other languages  

www.jordbruksverket.se/afrikansksvinpest

Informationsmöte för hyresvärdar och 
bostadsrättsföreningar

 Den 13 november bjuder Norbergs
 kommun in till en nätverksträff för
 hyresvärdar och bostadsrättsföreningar. 
 Träffen kommer bland annat att handla  
 om trygghetsfrågor och stadsplanering. 
 Träffen hålls i Caféet i Frida Hans- 
 dotter Arena och pågår mellan klockan
 13.30-15.00.

 Alla hyresvärdar och bostadsrätts- 
 föreningar är välkomna med en eller 
 två deltagare. Anmäl deltagande senast
 den 6 november till info@norberg.se

Välkommen!

 
Västmanland-Dalarna miljö- och
 byggförvaltning och Norra Väst-

 manlands Kommunalteknikförbund
 bjuder in till Öppet Hus!

 Har du funderingar och frågor om vad
 som gäller när du ska bygga nytt eller
 bygga till? Har du frågor om ditt avlopp?
 Kom och träffa V-Dala och NVK för att
 prata bygglov och enskilda avlopp.

 Välkommen till Norbergs kommunhus,
 Engelbrektsgatan 65:
 - Onsdag den 15 november klockan
   15.00- 19.00
 - Tisdag den 12 december klockan
   15.00-19.00

Ansvarig utgivare: Christian Foster, kommunchef
Redaktör: Christina Wallin, informatör 


